

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Bujlogatások.

Debrecen, szeptember 3.

Az országgyűlésen együtt van a hatalmas nagy nemzeti többség. Az ország abba az állapotba jutott, hogy dolgozhat, felsegítheti elhanyagolt közügyeit, gyógyíthatja sebeit, amit éveken át a fékevesztett uralmi törekvés ütött rajta — most hát természetesen előáll megint a nemzet ereje által zugbalökött haladópart, meg az érdektársai azzal a balga és otromba szándékkal, hogy majd ő és ők zenebonát csinálnak. Ők ellenzik akarnak lenni! Ők! Ők ellenőrizni akarják az országos ügyek folyását, bele szándékoznak szólni a közdolgokba, egy szó mint száz: ők eleven lelkiismeret akarnak lenni! Éppen ők!

És bizonyára megható tőlük, hogy lám mily önértetek, mily vállalkozó szelleműek s mennyire a szívkön fekszik azoknak a haza sorsa, akik kicsibe mult, hogy el nem adták a hazát. De hogy elsodortattak azokról a polcokról, melyekre feltolakodtak, most egyszerre megindultak a pókhálós daliák a honmentésre. Szük

odujukban nagy tárgyalásokat tartottak s odajutottak, hogy ők lesznek ezentul a hazafias ellenzék.

Ehhez a foglalkozáshoz kissé kevesen vannak a daliák és segédcapatokról kellene gondoskodniuk. De honnan? Ők elfogytak nagyhirtelenében, mint a változó hold világa, kellene tehát egy pár olyan ember is közéjük, aki jobbnevű mint ők. Már most ezeket hogyan kellene előállítani? Haladóparti szempontból igen egyszerűnek tetszik a dolog. Tudniillik, ugy megy az ilyen pártcsinálás, hogy akinek a mostani kormány működése nem tetszik, az ránduljon át öhozzájuk, tulon-tul kiismert nagy honmentőkhöz,

Ez a nagy terv, a nagy ötlet, a nagy szándék. Hogy mi lesz belőle, azt ők maguk sem tudják. — Mert, hogy akadhat egy-két politikus, a ki nem tudni miért, a mostani kormány működésével nincsen megelégedve, az föltehető. Teljes megelégedés nincsen a vitágon.

Hanem azt már lehetetlen elképzelni is, hogy valaki azért, mert nem megelégedett, az ő pártukba állana

át. De azért szól a dob, hangzik a kolomp, hogy megkezdődött a nagy szervezkedés. Nagyon kedves. Majd meglátjuk mi lesz az eredménye s akad-e számottevő ember, aki a nemzetrontók táborába áll.

Az bizonyos, hogy mindenáron igyekeznek aknamunkáskodni. Nemcsak itthon, hanem a köztökdésnek néml nyomai látszanak már a horvát testvéreknél is. Ott az a vihar, amely itthon a haladókat is sutba dobtá, szintén elsöpörte a horvát, ugynevezett nemzeti pártot, amely oly hosszú ideig ült a horvát közvélemény nyakán. Most ezek is haladópartiskodnak. Legujabb stiklijük, amiről már hirt adott a sajtó, hogy a dalmáciai hadgyakorlatok alkalmával Hercegovinába érkező királyt Zágrábból táviratilag üdvözlük s csak arra kéri, nem egyébre, hogy csatolja Boszniát, Hercegovinát, meg még hozzá Dalmáciát is Horvátországhoz s így majd megalakul nagyszerűen a nagy horvátbirodalom.

Lehet, hogy ez az ábránd élt a lelkükben eddig is, de eddig szólni nem mertek róla uralmuk több évtizedes

Hipnozis.

Irta: Zih Sándorné.

Instálom, eljöttem megcsinálni az ablakot, ha lenne szives megmutatni a tekintetes ifiúr, hogy melyik törött el.

A fiatal ember intett a barátságos képű székelynek, hogy kövesse s megindult a kis szoba felé, melynek lakói alig néhány napja hagyták oda a fürdőtelepet, utolsó kötelességül reá hagyván a törött ablak becsináltatását, melynek véletlen bezuzása annyi jókedvű percet idézett elő náluk.

A kis szobában vigan tánczolt a napsugár a fehér falon, az egyszerű, színehagyott butorokon. A nyitott ablakon beözönlött a fenyőillattól áthatott levegő s kint a fenyőfákkal borított hegyoldalokról darabokba szakadozva szállingóztak fölfelé a felhőfoszlányok a nap tűzcsókjától.

A férfi idegenül nézett széjjel a szobában. Ez lenne az a kedves kis fészék, a melybe belépnie egyenértékű volt rá nézve a mennyei üdvösséggel, a mig ő itt volt, benne lakott.

Kedves, feledhetetlen képek jelentek meg lelki szemei előtt, varázslatosan meg-

elevenítve az elmúlt hónap rövid, de egész életére kiható boldogságának történetét.

Itt lakott a leány, a kit ő lelkének minden érzésével, szívének minden dobbanásával szeretett, s mikor már lelkét örök időre betöltötte a nagy, igaz érzelem mikor már tudta, érezte hogy nélküle a boldogság sem kell már neki, akkor megtudta, hogy a leány menyasszony, még pedig olyan hűséges menyasszony, a melynek manapság csak a regényekben szerepelnek ezrével, de az életben vajmi ritkán akadni rájuk, s ő volt az a szerencsétlen, a ki ilyenre talált.

Nem maradt egyéb vigasztalása, mint az a néhány könnycsepp, mely bucsuzáskor a leány szeméből alápergett.

Mi értelme lehetett e könnyeknek? Milynemű érzelem fakasztotta fel a szív mélyéről kristály cseppjeiket? A válasz nehéz fájdalma, a szerető szív elszakadása a reménytelen szerelem kinszenvedése s az örökké tartó válság golgotája? Vagy csak a pillanatnyi meghatottság, a sablonos „Isten hozzád” dal járó ellágyulás fakasztotta őket?

A férfi hatalmas akaraterejének minden képességével kényszerítette lelkének érzelmeit, hogy időn, térségen áthatolva

keresse fel a leány lelkét, s kényszerítse azt az igaz vallomástételre. Tudta, hitte, szinte természetellenes rajongással, hogy az a lélek ember milliók közül egyedül neki van praedestinálva, s van hatalma időn s térségen áthatolva azt nyilatkozatra kényszeríteni.

Csak hogy ismét itthon vagy lelkem, boldogságom, nem élet, csak vegetálás nekem az az idő, mit tőled távol tölteni parancsol a kötelesség. Kimondhatatlanul szeretlek — ugye szeretsz te is? — kérdezte átölelve a leányt vőlegénye, imádatl nézve kipirult édes arcát.

A leány nem mert rá nézni. Tudta hogy szemei hidegek, tisztán mint az acél hideg fénye. Talán megsejtené bennük a kialudt szerelem hidegségét, talán megértené belőle szerelmének elmulását, melynek tudása — ugy érzi — a férfi halál-ítélete lenne.

Mert látod édes — folytatta gondolataival mintegy visszhangként a férfi — ha te nem szeretnél, miért élnék én tovább? Szerelmem még a kötelesség érzeténél is nagyobb a mely azt parancsolja ugyan, hogy mig van valaki, akinek a halálunkkal, fájdalmat okozunk — addig huz-

**Czipő üzlet
átvétel.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Főtér 44. sz., Ujfalussy-házban évek óta fennálló Mandel és Társa-féle czipőüzletet átvettem és a dus választéku legszebb czipőárukat a legjobb minőségben bámulatos olcsó árakban fogom árusítani. —

Fried Henrik

Piacz-utca 44. szám.

idején át sem. Nyilvánvaló, hogy most sem komoly az aktus, mert politikai bolondság az egész, tekintve a vallás-különbőséget, a különböző országalapító álmokat, ráadásul a pár év előtt is oly erősen megmutatkozott horvát-szerb testvérmarakodást. A zágrábi hódoló táviratnak a tendenciája olyan együgyű, hogy maguk a horvát lapok is elítélik és badarságnak tartják. De azért a zágrábi táviratot csak elküldik — hiszen hódolat van benne — mert hiszen lehetőleg kell zavarni a vizet. A tiszta vízben ugyan is egyesek nem birnak halászni.

A debreceni malommunkások sztrájkja.

Az István malom munkásainak bérharca.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.

Debrecenben ma reggel óta sztrájkba léptek az István malom munkásai. A legutóbbi budapesti malomsztrájkhoz hasonló a debreceni malom munkások mozgalma, amelynek előre nem látható következményei lehetnek.

A sztrájk nagy izgalmat keltett nemcsak a város, de a vidék gazdaközönsége körében, mert most, amikor a malmok nagy munkájának ideje következett el, a bérharc hosszabb ideig való elhúzódása esetleg nagy károkkal járhat.

A bérharcról tudósítónk a következőket jelenti:

A munkások memorandumuma.

Az István malom igazgatóságát a múlt hét csütörtökén a munkások küldöttsége kereste fel és emlékiratot adott át

nunk kell a nehéz igát. De én nem lennék rá képes, pedig én utánam oly sokáig sirnának.

A leány megborzongott. Ennyi szerelmet csaljon ő meg, anyai könnyet sajtoljon ő ki. Soha, soha se tudna olyat tenni.

És már tudott mosolyogni, tudott a völgyéne szemébe nézni szerelmesen, odaadólag:

— Óh Béla, miket nem beszél magad, hiszen tudja, hogy szeretem.

Igazat mondott. Szerette ennek az embernek a nemes lelkét, a gyöngéd, finom önzetlen jóságos szívet, a becsületességét, a feledhetetlen jellemét... és szerette a másikat hévvel, vágyón, szenvedélyesen, szerelmes rajongással!

E pillanatban elfogta a szívet valami különös nyugtalanság. Kimondhatatlan vágy, hatalmas vonzódás a messze földön maradt kedves után, a kit soha meg se csókolta, de az az el nem esattant csók még jobban égette, fokozta vágyódását, szerelmét... Nagy lelki tusája közben úgy érezte egyszerre, mintha valami megpattant volna szívében, — hideg nyugalom, közhöz, a halál fagyos nyugalomához hasonló

neki, May Andor igazgató, akinek családi ügyben éppen akkor kellett elutaznia, nem foglalkozhatott nyomban a memorandum tanulmányozásával, hanem kijelentette a munkásság küldöttségeknek, hogy hazaérkezése után azonnal intézkedni fog az esetleges sérelmek orvoslása iránt.

A memorandum azonban ultimátumot tartalmazott. E szerint vasárnap délelőttig várták a választ, amelyhez iránymutatni akarták további magatartásukat.

May igazgató hozzátette még a küldöttségnek adott válaszában, hogy hétfőn délutánig várjanak.

A munkások sürgetik az ügyet.

A munkások láthatólag megnyugodtak a válaszzsal és senkise hitte, hogy a munkások sztrájkolni fognak.

Azonban vasárnap délelőtt váratlan esemény történt.

Az István malom igazgatói irodájában ismét megjelentek a munkások küldöttségei és May Andort keresték. Az igazgató távollétében Dresdner Armin irodafőnök fogadta a küldöttséget, amelynek tudomására hozta, hogy ő neki nincs módjában az ügyekben választ adni. Azt azonban kilátásba helyezte, hogy ha az igazgató hazajön, nyomban elintézik a kérelmüket. Majd felhívta a munkásokat, hogy addig is várják meg nyugodtan az igazgató által adott határidőt.

A küldöttség megígérte, hogy közli mindezt a munkássággal és megvárják az érdemleges választ.

A sztrájk kitört.

A malomban 220 munkás van alkalmazásban. A fele nappal a fele éjszaka dolgozik. Azok, akik vasárnap éjjel munkában állottak és mást gondoltak és értesítették a hétfőn reggel 6 órakor munkába lépő munkásokat, hogy sztrájkolni fognak. Így történt, hogy hétfőn a felváltó munkáscsoport nem jelent meg a malomban.

Sem a szakmunkások, sem a gép-személyzet, valamint a napszamosok se jöttek be. Ezért az István malomban az üzem megszűnt.

nemtörődomség váltotta fel nehéz lelki küzdelmét.

Völgyéne fürkészőleg nézett reá:

— Mi baja angyalom, hogy elsáppadt egyszerre, rosszul érzi magát talán?

Szeretetteljesen ölelte magához, a leány, mint az oltalmat kereső gyermek simult domboru mellére.

—Nincs semmi bajom már, elmúlt minden! S fegyelmezett akaraterejének legnagyobb megfeszítésével, tudott már a völgyéne szemébe mosolyogni kötelességből!

Instálom, tekintetes ur, készen van már az ablak, ni milyen szép tükörtáblát tettem belé... jaj lstenem! mi történt! Elpattant az ablak, melyiket éppen most csináltam be. Pedig tessék elhinni, hogy ép volt, nem volt azon egy csepp kis repedés sem...

Az ablaktábla roppanására felfigyelt a fiatal ember is. Most már tudta, hogy a leány könnyei boldogtalan, csirájában elhalt szerelmüknek szóltak, de azt is megérezte, hogy az az elpattant üveg mennyire hiven jellemzi annak a szegény meggyötört, erőszakosan elföldelt, agyon-taposott szívnek a megszakadását...

A munkások követelése.

A sztrájkoló malommunkások memorandumukban bérfelemelést, munkaszünetet és emberséges bánásmódot követelnek. A terjedelmes memorandum főbb részei a következők:

1. Legalább 40 fillér napi béremelés, átlag pedig 17 százalék béremelés, A summás munkások (idtartoznak a darabszamosok és a kisebb vállalatok) 3 koronától 3 kor. 60 fillérig terjedő napibér.
 2. Tisztességes, emberséges bánásmód.
 3. Szabad szervezkedés, a szakegylet megalakítása.
 4. Teljes vasárnapi munkaszünet.
 5. Május elseje ünnepnap legyen.
 6. A munkaidő 12 óra; 6 órától 6 óráig. Az éjjeli különórakért 40 fillér óránként a munkabéren felül.
 7. A géphez főképp a munkások testi épességére veszélyes helyek kiigazítása.
 8. A bérharc miatt senki sem üldözhető.
 9. A munkás egész héten át kapjon munkát.
- Követelik ezenkívül a szakmáymunka eltörlését is.

A sztrájk és a rendőrség.

Az István malom igazgatósága a sztrájk kitöréséről azonnal értesítette a rendőrséget és a tűzoltóságot. Mindkét helyről készütség vonult ki a gőzmalomba. Erre főleg azért van szükség, mert a vidék kis gazdái most szállítják be a gabonát a malomba. Eddig több mint 2000 métermázsza buza van felraktározva. De az udvaron rengeteg kocsis áll, a melyeken lévő gabonát a malom már nem vehetett át.

A munkások gyűléshelye.

A sztrájkoló munkások küldöttsége ma reggel megjelentek Boldizsár Kálmán dr. rendőrfőkapitány helyettesnél is és bejelentették a sztrájkot. Egyben megjelölték az olajütőt sztrájkanyául.

Az olajütőben gyűltek össze a sztrájkoló. Csendesesen, nyugodtan viselkednek és várják a fejleményeket.

Az igazgatóság ülést tart.

Az István malom igazgatóságát a sztrájk következtében Szabó Kálmán országgyűlési képviselő, a részvénytársaság elnöke összehívta ma délután 6 órára. Az ülésen a felett határoztak, hogy a memorandumot elfogadják-e tárgyalás alapjául.

A munkásság vélekedése.

Az olajütőben tartózkodó munkások a piaci drágaságot hozzák fel a sztrájk indító okául. A munkások azt mondják, hogy ők a helyzet urai, mert a malomnak a május 15-étől július 20-áig tartó szünete miatt nincs készlete. Igen biznak abban, hogy az ügyüket sikeresen fogja az igazgatóság elintézni.

A békéltetési tárgyalások.

Holnap kedden a békéltetési tárgyalásokat felveszik a munkásokkal. A munkások bizalmi férfiakul Péntek Sándor, Fehértói József, Baranyi Sándor, Takaró József, Boldizsár Sándor és Mike János munkástársaikat jelentették be. A tanácskozásokon valószínű, hogy sikerülni fog a békés megállapodást létrehozni és így a sztrájk megszűnik. Ugy halljuk, hogy az igazgatóság a mérsékelt követelések teljesítése elől nem zárkózik el.

Megbízható jó iskolaczipők legjutányosabban

Csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Czégre tessék figyelni

Sztrájk a többi malmokban.

A mikor híre ment, hogy az István malomban a sztrájk kiűtött, a többi gőzmalomban is beszüntették a munkások a munkát. A Trnka-Gottlieb féle gőzmalom munkásai 20 fillér béremelést kértek, a mit a tulajdonos megadott.

A Hortobágy gőzmalomban is bérmozgalom van. A munka egyelőre még folyik, de nincs kizárva, hogy holnap ott is sztrájk üt ki. Az Erzsébet gőzmalomban elutasító választ kaptak a munkások és így ott is megkezdődött a sztrájk. Az Erzsébet malom tulajdonosai is holnap felveszik a békéltető tárgyalásokat a munkásokkal.

Hajdumegye a civillista ellen.**Lengyel Imre indítványa.**

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.

Lengyel Imre törvényhatósági bizottsági tag igen érdekes indítványt adott be a vármegye törvényhatósági bizottságához. Az indítvány a civilista ellen szól és hangzik a következőképpen.

Tekintetes hajdúvármegyei törvényhatósági bizottság!

Hajdúvármegye 1903. május 15 én tartott rendes közgyűlésén, a midőn a királyi udvartartási költség felemelésére vonatkozó állandó választmányi javaslat felett döntött. Csak öten akadtak, a kik az állandó választmány javaslata mellett szavaztak.

Mi tehát, a nagy többség, megbukottunk az állandó választmány javaslatát, a minek következtében, a vármegye feliratot intézett a képviselő házhoz, a melyben ellenezte a királyi udvartartás költségének felemelését.

Az ellenzék minden igyekezete hasztalan erőlködés maradt, mert az akkori kormánypárt leszavazta őket és 2 millióval emelkedett a királyi udvartartási költség.

Most 356 függetlenségi képviselő támogatja a mai kormányt, tehát a hatalom kétségtelen abszolút többségével, a kezében van és fel sem tételezhető, hogy az ország sanyaru viszonyai közt, a nemzetl nyert óriási hatalmával, csupán magyar gavallérságból az 1905. évi álláspontot érvényre juttatni nem akarná.

Sőt tovább megyek és emlékeztetem a mai többséget, hogy (mindég azt hangoztatta, hogy ha nincsen magyar királyi udvartartás, nem szavazható meg a királyi udvartartási költség.

De mert köteles a függetlenségi-párt, programjához hiven, a magyar királyi udvartartást, a lehető legrövidebb idő alatt létesíteni, megengedem, hogy ezuttal még nem mehet odáig, hogy a királyi udvartartási költséget, azért, hogy magyar királyi udvartartás nincsen, egészen megtagadja.

De mert a mai nemzeti demokrata kormány, a nemzet adózó képességével arányban nem álló, felesleges fényűző kiadásokat nem engedhet meg: e királyi udvartartási költséget *legalább öt millió koronával leszállítani kell.* Hiszen még akkor is, sokszorosan többet fizet, a 18 millió szegény magyar az államfőnek, mint a 40 millió dúsvagyonnal bíró francia.

Ha az állami díjnokok, a tanítók, a munkások nyomoruságos helyzetére gondolunk, ha az országosan még mindig nem rendezett szegényügyet szemügyre vesszük; ha azt a számos elszomorító képet vizsgáljuk, mely ebben az országban mindenütt, minden téren szemünk elé tárul: úgy csakugyan horribilis az az összeg, az a 11.300.000 korona, a mit e számalomra méltó ország, a királyi udvartartásra, tulhajtatt loyaltásból megszavaz.

A paktummal nem ellenkezik ez az igyekezet és a király, különös tekintettel arra is, hogy a közte és a nemzet közt dühöngő nagy pert, a nemzet vesztette el: nem tagadja meg a szentesítést, a költségvetési törvénytől, csak azért, mert a királyi udvartartási költséget leszállították. Különben is dúsgazdagok a király és az uralkodóház tagjai, és így az eddigi ragyogás, nem fog a néhány millió elvonásával elhomályosulni, a nemzet pedig az itt megtakarított összeget, szükségesebb hasznosabb befektetésekre fordíthatja.

Nem elégedhetünk meg azzal a semmivel a mit eddig adtak, a helyett a mit ígértek. Bajosan megy, de neki kell vágni, meg kell próbálni és megmutatni, hogy nem csak ellenzéki alapon lehet jó hazafiaknak lenni.

Az általános titkos községenként való választói jog sürgős behozatala e mai kormánynak és többségnek látható örömet okoz; de az erre való lázas törekvés mellett sulyt lehet és kell helyezni arra is, hogy a programnak csekélyebb jelentőségű pontjai is, mihelyt a megvalósítás ideje elkövetkezik — és az itt van — azonnal életre keljenek. Önálló indítványom tehát ez:

Intézzék Hajdúvármegye törvényhatósága feliratot a képviselőházhoz, hogy a királyi udvartartási költséget 1907. évtől kezdve öt millió koronával szállítsa le és hasonló felirat intézése iránt keresse meg az összes törvényhatóságokat.

Hajdúszoboszló, 1906. szept. 2.

Lengyel Imre,
hajdúvárm. tvh. b. tag.

Az indítványt a szeptemberi közgyűlés fogja tárgyalni.

A katonai diktatura.**A cár reszket.****Ujabb merényletek.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest szept. 3.

Az orosz forradalom, bármily kegyetlen is most — sajátságos módon — meg tudta nyerni még ez embertelen harcmódorának is az orosz értelmiség rokonszenvét. A közönség — bárha nyugalmát, sőt életét veszélyeztetik a folytonos merényletek — a legnagyobb magasztalással beszél a forradalmárok hőstetteiről és ahol csak teheti, támogatja őket. Élénken illusztrálja ezt a Grodnóban történt merénylet. Itt egy férfiú a gimnázium-téren álló rendőrök közé bombát vetett és mikor a rendőrök revolverlövésekkel akarták megakadályozni menekülésében, a közön-

ség a merénylőnek fogta pártját és valóságos revolver-csatába szállott a rendőrökkel.

A következő táviratokat kaptuk:

Pétervár, szept. 3. A cár annyira fel a merényletektől, hogy kihallgatásoknál mindig páncél inget vesz magára. Ha kísétál senkinek se szabad feléje közeledni. Trepov utasítást adott az öröknek, hogy mindenkit le kell löni aki feléje közeledik. Tegnapelőtt a cárné sürgős üzenetet küldött a szobaleány által a cárnak. Mikor a lány a cár felé közeledett az örök agyonlőtték.

Pétervár, szept. 3. A cári palotában egy tervezeten dolgoznak melylyel életbe akarják léptetni a diktatúrát. A cár egy egész diktatúrát tanácsot akar kinevezni, melynek tagjai a miniszterek és a miniszterelnök volna. Stolypin, a terv mellett van, de a szélső reakcionáriusok ellene vannak.

Helsingfors, szept. 3. Salza báró, a 22. hadtest parancsnoka az augusztus 30-án kelt ítélettel megváltoztatta a hadbírósnak a sveaburgi lázadók ügyében hozott ítéletét és pedig egy katona halálbüntetését élethossziglani, háromét husz évi, hatét 15 évi, a többi elítelt katonáét és két parasztét 12 évi fegyházra.

London, szept. 3. Pétervárról jelentik a Times-nak, hogy a cári palotában ezidőszent egy tervről tanácskoznak, melynek ellogadása a diktatúrának behozatalát jelentené. Ezt a diktatúrát azonban úgy tervezik, hogy annak élén ne egy személyiség, hanem egy kollégium álljon, melyben a miniszterek és más miniszterek is vennének részt. Stolypin pártolja ezt a tervet, sajátságos módon azonban éppen a szélső radikálisok ellenzik.

Az adótárgyalások.**Kiket adóztattak meg.**

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.

A mai nap folyamán a következő polgárokat adóztatták meg.

Az adókvető bizottság szorgalmasan dolgozik már két hét óta. — Ma a következő polgárok adóját állapították meg:

Kovács Józsefné kenyérsütő 6 kor. özv. László Józsefné percesütő 6 korona, Szabó Jánosné bélesütő 10 kor. Rác Gáborné 6 kor. özv. Nagy Mihályné kenyérsütő 10 kor. Ori Andrásné kenyérsütő 10 kor. Boros Györgyné kenyérsütő 10 kor. Csapó Mihályné percesütő 10 korona Szabó Istvánné percesütő 6 kor. Peiszen Gergelyné bélesütő 12 kor. Szabó Bálintné tyukkofa 5 kor. 40 fillér, Fehér Józsefné tyukkofa 3 kor. Szathmári Istvánné tyukkofa 7 kor. 50 fillér, Takács Ferencné terménykofa 13 kor. 24 fillér, özv. Kevács Józsefné edénykofa 12 kor. 24 fillér, Kecskés István edénykofa 6 kor. Harsányi Sándorné edénykofa 6 kor. özv. Varga Istvánné edénykofa 12 kor. 40 fillér, Váradi Károlyné kofa 1 kor. 60 fillér, K. Szabó Jánosné kofa 5 kor. 40 fillér, Orbán Lidia kofa 5 kor. 40 fillér, László Józsefné kofa 7 kor. 50 fillér, Bal-

Hazaérkeztem

bevásárlási utamból és az őszi és téli idényre fel-tűnően **szép női- és gyermek felöltő** különlegességeket hoztam. Mielőttja t. hölgyközönség vásárol, saját érdekében nézze meg előbb ujdonságaimat.

Darvas Ede.

lai Sándorné kofa 9 kor. Szabó József bérlő 10 kor. Bakóczy László bérlő 50 kor. Balla Ferenc 42 kor. 50 fillér, Bőr Sándorné bérlő 15 kor. 25 fillér, Bundi József bérlő 2 kor. 75 fillér, Busi András bérlő 85 kor. Diószegi Péter bérlő 55 korona 40 fillér, Fancsovics Jenőné bérlő 288 kor. 75 fillér, Fejér Ferenc bérlő 5 kor. Györffy József bérlő 151 kor. 32 fillér, Hevesi Gábor bérlő 104 kor. Kállay Sándor bérlő 205 kor. Kálmán József bérlő 91 kor. Kiss László bérlő 11 kor. 50 fillér, Kovács Ferenc bérlő 3 korona, Kozma Péter bérlő 80 kor. Mátyás Józsefné bélessütő 6 kor. Tóth Jánosné kenyérsütő 6 kor. Nagy Ferencné kenyérsütő 8 kor. Cs. Kiss Sándorné kenyérsütő 10 kor. Dobródi Istvánné kenyérsütő 10 kor. Fekete Sándorné kenyérsütő 10 kor. Jobbágy János kenyérsütő 10 korona. Pongor Jánosné kenyérsütő 10 kor. öz. Tóth Mihályné kenyérsütő 12 korona 24 fillér, Kozák Istvánné kofa 8 kor. 10 fill. Balla Sándorné kofa 8 kor. Kiss Istvánné kofa 8 kor. 20 fillér, Szabó Józsefné kofa 8 kor. öz. Tóth Jánosné kofa 12 kor. 24 fillér, Majtényi Józsefné kofa 9 kor. Szilágyi Józsefné bérlő 56 kor. 25 fill. Mester János gázvezető 58 kor. Hidvéger Miklós és József bérlők 692 kor. 11 fill. ifj. Kertész István bérlő 443 kor. 66 fill. id. Pető János bérlő 15 kor. Kecskés István bérlő 20 kor. Ujvári Sándor bérlő 30 kor. Bundi Péterné bérlő 1 kor. 66 fillér, Csige Ferenc bérlő 7 kor. Szepesi Andrásné bérlő 17 kor. 50 fillér, Kertész István mellőztetik. Pálfi Ferenc bérlő 34 kor. 52 fillér, Pálfi Ferenc bérlő 12 kor. 75 fill. Csuka Sándorné kofa 4 kor. Vince Imre bérlő 5 kor. Vince Imre bérlő 25 kor. Tóth János bérlő 40 kor. Németi Józsefné bérlő 6 kor. Sütő Mihályné kofa 6 kor. Erdei Istvánné kofa 6 kor. Rác Istvánné virágárus 4 kor. Pap Jánosné kofa 6 kor. Szabó István bérlő 9 kor. 50 fillér, Bona Juliánna kofa mellőztetik. — Illés Benjáminné kofa 6 kor. Szőke Ferencné kofa 6 kor. Nyíri Istvánné kofa 4 kor. Egri Imréné kofa 6 kor. Bura István bérlő 13 kor. Vékony István bérlő 2 kor. Hornyák József 83 kor. 07 fillér, ifj. Németi János bérlő 4 kor. Hadházi János bérlő 2 kor. 25 fillér, Németi István bérlő 4 kor. Erdődi János bérlő 2 kor. Kovács Sándor bérlő 2 kor. 40 fillér, Tokai János hentes 60 kor. Gaál Ferencné kofa 10 kor. öz. László Sándorné kofa 10 kor. 80 fillér, ifj. Vékony János kofa 2 kor. Diószegi Ferenc kofa 35 kor. Diószegi Ferenc 12 kor. 50 fillér, Németi István kofa 7 kor. Katona József kofa 50 kor. Bőr János 10 kor. 50 fill. Vékony Bálint bérlő 2 kor. 50 fillér, Kiss János bérlő 12 kor. 48 kor. 50 fillér, Kiss János bérlő 12 kor. 50 fillér, Bundi István bérlő 8 kor. 70 fillér, Hevesi István 40 kor. Molnár Albert bérlő 100 kor. Tóth András bérlő 10 kor. Vértési András bérlő 110 kor. Lovar Egylet bérlő 7 kor. 51 fillér, Ménes Mihály bérlő 50 kor. ifj. Matolcsi István bérlő 5 kor. 25 fillér, Nagy Sándor bérlő 6 kor. 50 fillér, Orosz tanítói árvaház bérlő 1 kor. Reményik Sándor bérlő 6 kor. Rózsa Bálint bérlő 18 kor. Rózsa Sándor bérlő 49 kor. Szikszai Gyula és Jablonczai Kálmán bérlők 178 kor. 75 fillér, Szilágyi Sándor bérlő 5 kor. 50 fillér, Tóth András bérlő 40 kor. Villányi Imre bérlő 28 kor. 75 fillér, Zöld Mihály bérlő 88 kor. 50 fillér, Zöld Mihály bérlő 32 korona.

Döntés a villamosteleg ügyében.

Az erőszakos határozat megsemmisítése.

A miniszter leirata.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.

A debreceni villamos telep ügyét, a mint az ismeretes, a márciusi közgyűlés tárgyalta. Igen nevezetes közgyűlés volt ez. Kovács József polgármester hallatlan erőszakoskodást fejtett ki a Siemens és Schuckert cég érdekében, s a közgyűlés két szavazattöbbséggel ennek a cégnek adott megbízást a telep felépítésére.

Csak hogy ez a két szavazattöbbség úgy került össze, hogy a polgármester nem engedte leszavazni a törvényhatósági bizottság tagjait.

A szavazás bezárta után többen jelentkeztek még voksukat leadni, azonban az elnöklő polgármester ezt nem engedte meg.

Ilyen igazságtalan eljárás után azok, a kik a Ganz és tirma céget támogatták szavazataikkal — nem tehettek egyebet, mint a sérelmes közgyűlési határozatot megfellebbezték. A fellebbezés részletesen elősorolja a polgármester erőszakoskodását, és azokat az indító okokat, a melyek alapján a közgyűlési határozat megsemmisítendő.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter tegnap érkezett leiratában értesítette a várost, hogy a fellebbezésnek helyt ad, s a közgyűlési határozatot annak törvénytelen volta miatt megsemmisíti.

A villamos telep ügye e szerint a szeptemberi közgyűlésen újra tárgyalás alá kerül.

Hirek mindenfelől.

A konzul afférja. Bukarestből jelentik: A román kulturliga elnöke, Gradisteánu Péter és Kucsera Miksa, galaci ujonnan kinevezett konzul között egy étteremben konfliktus támadt, mely tettelegessé fajult, Gradisteánu megdorgálta a pincért, mert a konzullal magyarul beszélt. Kucsera beleavatkozott a dologba. Gradisteánu erős ütest mért a konzul fejére. Kucsera kihívatta Gradisteánut.

Öngyilkosok. Budapestről telegrafálják: Kovács József joghallgató Mozdony-utca 20 szám alatti korcsmában forgópisztolyal mellbe lötte magát és meg meghalt, öngyilkosságának oka ismeretlen. — Kalmár Jánosné szül. Varga Erzsébet, Király-utca 6. szám alatti lakásán ma reggel 7 órakor marólugot ivott. — Nyul Etel cselédeleány Váci-ut 29. szám alatti szolgáló helyén ammoniákat ivott. Állapota súlyos. Az utóbbi kettő a Rókus kórházba került.

Véregzés a bányában.

A bányászok sztrájkja.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 3.

Rövid távirati értesítés nyomán ma hirt adtunk arról a véregzésről, a mely tegnap a petrozsényi bányákban történt.

Ujabbán a következőket jelentik:

A rendőrség az éjjel megállapította a sebesültek számát. Súlyosan sebesült Schneller István, Arady Árpád, Petzk András és Russu Igmond; ezeknek sebe azonban nem életveszélyes. Sztán György, Ferenc Antal. Pál Ignác, Mentestyák János, Farkas Ferenc, Vlád Miklós, Stebágyán István, Szabó Gergely, Gligor Tódor, Varga György, Szilágyi József Lázár Antal, Dehel Bugyán, s ezeken kívül még 175 munkás könnyebb sérüléseket szenvedett.

A vulkáni bányák több munkása szintén részt vett a gyűlésen. ezek közül néhányan megsebesültek. Miután a sebesülteket társaik kocsin hazaszállították, a sebesültek száma nem volt megállapítható.

A sztrájkolók vezérének Gulácsy Mihály ujkgigósi illetőségű földmunkásnak letartóztatása este 9 órakor történt. Gulácsy ellentmondás nélkül engedelmessékedett a lakásán megjelent őrmester felhívásának, hogy kövesse őt. Ezenkívül letartóztatták László Mózes, Martinek Gábort. Csiky Józsefet, Gajdos Alajost, Butoros Pétert és még 15 munkástársukat. A vulkáni bányáknál rendezavarás nem történt.

A hatósági közegek lakásait erős katonai fedezet őrzi. Csütörtökön este egy Biró József nevű bányász munkahelyére dolgozni ment. Idegen, állítólag vulkáni tárnából jövő bányászok Biró után mentek és annyira megverték, hogy az orvosok véleménye szerint gyógyulása 40 napig fog tartani. Biró súlyos sebeivel a kórházban fekszik.

A tettesek kilétét nem sikerült megállapítani. Éjjel két század katonák érkezett.

A helyőrség ez időszerint 140 csendőrből és 900 katonából áll.

A sztrájkolók száma 7000-en felel van.

Magyar művész öngyilkossága idegenben.

Fáragó József halála.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 3.

Nagy népszerűsége, vidám sikerekre hivatott életpálya végződött be egyszerre a drámai sötétséggel.

Fáragó József, egyik legkiválóbb és legkedveltebb karikatúrarajzolónk szombaton Berlinben agyonlőtte magát. Mérföldtlen sok belső vívódáson és kiskorú katasztrófán jutott el e kétségbeesett lépéséhez. Autodidaktika volt a művészetben, a maga szorgalmára és kétségtelen tehetségére alapította művészi ambícióit, amelyek aránytalanul nagyok voltak ama könnyed műfaj mellett, amelynek művelésére vállalkozott.

Legjobb vetőgép
a világhírű
párossoru

„Unikum Drill“
szabadalmazott kikötőkészülékkel

Kizárólagos képviselő és állandó nagyraktár
Piacz-u. 26. Ráthmer Sándornál Nagytrafik udvar.
Eredeti Bächer-ekék eltörhetetlen aczélteljekkel

janak fel az osztrák cég favorizálásával, engedjék az ügyet simán keresztül menni, s a törvényhatóság nem presszionált többség mondjon végrehalására döntő véleményt ebben a nagyfontosságú ügyben.

— **A színház tüzvizsgálata.** Három hét múlva bevonul a színházszintársulat és kezdetét veszi a mozgalmas színházi szezon. Kapunyitás előtt megtartják a szokásos tüzvizsgálót, amelyen Boldizsár Kálmán dr. h. főkapitány, Publíg Ernő tüzoltóparancsnok s a tanács küldöttje vesz részt. A színházi tüzvizsgálat szeptember 23-án fog lefolyni.

— **A zsidó polgári leányiskola népeisége.** Hogy milyen nagy szükségét pótolta az új zsidó polgári leányiskola, mi sem bizonyítja inkább, mint hogy a tegnapi napig, a rendes beiratás határidejéig 71 leány iratkozott be három osztályba. Ez a létszám az utólagos beiratás folyamán minden valószínűséggel föl fog emelkedni 90-re, osztályonként 30—30-ra, aminél nagyobb szám az ideiglenes helyiségben nem is igen fér. — Megjegyzendő, hogy a beírt növendékek között több keresztény leány is van.

— **A debreceni színház biztosítása.** Debrecen város tanácsa, a színház tüzbiztosítására hosszú esztendőknél át az első magyar általános biztosító társasággal kötött szerződést. Ez a szerződés most lejárt. Minthogy a színház biztosítása minden társaságnak kitűnő üzlet — az első magyar általánosan kívül ajánlatot adtak be a magyar franciák, az adriai és a fonciére biztosító társaság. A tanács a legolcsóbb ajánlattevővel fogja megkötni a szerződést.

— **Elfogott betörő.** Jó fogást csinált a szoboszlói rendőrség tegnap, elfogott egy veszedelmes alakot, aki több ízben betörést és lopást követett el. A letartóztatott jó madár Sós Ferenc hajdusoboszlói illetőségű lakos, aki ott csavargott, ott bujkált, míg végre rátalált a csendőrség, letartóztatta s erős fedezet mellett beszállította a debreceni kir. ügyészség fogházába.

— **Meglopták a korosmában.** Szabó István tegnap délután egyik Nyugat-utcai korosmában a sok bortól elálmósodott. Keserves volt a felébredése, mert álmodozása közben kilopták a zsebében levő pénztárcáját. A pénztárcában hat korona 80 fillér volt. Szabó István a tolvajlást feljelentette a rendőrségen. A rendőrség nyomoz.

— **Az amerikai magyarok Hegyi Antalért.** Hegyi Antal hammondai plébános ezidő szerint a csillag börtönben ül. Hiába folyamodott az uralkodóhoz, is, hogy mentse fel, rabsága alól; kérése nem nyert kedvező elintézt. Az amerikai magyarok nem tudják felejtetni lelképásztorkukat és most egy terjedelmes beadványt intéztek Polónyi Gézához, a melyben Hegyi Antal szabadlábra való helyezését kérik. A beadványt az összes hivek aláírták és aláírásukat királyi közjegyzővel hitelesítették meg.

— **Meghaltak.** Az állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Fényes Györgyné ev. ref. 82 éves, Szilágyi János ev. ref. 66 éves, Klein Juliánna izr. 18

éves, Kiss György ev. ref. 36 éves, Bátori Ilona ev. ref. 2 éves, Kerekes Imre ev. ref. 48 éves, Breuer Jakab izr. 68 éves.

— **Betörés egy orvosnál.** A debreceni ujság hétfői száma szenzációs cikkében számol be arról, hogy dr. Csikos Sándor orvos lakására betörték és onnan különféle értékes dolgokat elloptak. Mi már szombaton értesültünk erről a betörésről, de a rendőrség kérésére a betörés körülményeinek a megírásától a nyomozás érdekében, elállottunk. Hogy a debreceni ujság hogyan értesült erről, nem tudhatjuk, de annyi bizonyos, hogy valamilyen rendőrségi altiszt indiskréciója folytán látott napvilágot. Minthogy munkatársaink előtt a Csikos betörés referens fogalmazója, magát a Csikos ügyet hivatalos titoknak jelezte, ezután hívjuk fel a főkapitány figyelmét, a szigorú vizsgálat megindítására. Szeretjük hinni, hogy a rendőrfőkapitány nem fog elzárkózni a hivatalos vizsgálat megindításától, mert aki hivatalos titkot nem ismer, nem való még rendőraltsztnak sem. Ennyit lapunk értesültsége érdekében jónak látunk közölni.

— **A Debreceni Gazdasági Akadémia** új tanszervezetét most dolgozták ki a földművelésügyi miniszteriumban. A beiratás október hó 1-től 8-ig történik személyes jelentkezés útján. A beiratási díj 10 korona. A rendes hallgatók tandíja egész évre 80 korona, mely szorgalmas szegénysorsu hallgatóknak elengedhető. Rendkívüli hallgatók felvételnek teljes kora férfiak, főiskolák hallgatói, vagy oly egyének, kik felsőbb tanintézet tanulmányaik befejezte után egyes szakmákat óhajtanak hallgatni. A gazdasági akadémia új tanítási tervezete szerint a ténv október 1-én kezdődik s július 1-én kezdődik s július végéig tart. A félévi vizsgák megszűnnek. Különös intézkedése az új szervezésnek, hogy a gazdasági gyakorlatot ezentúl az akadémia gazdaságának keretében kell megszerezni, miért is három éves tanfolyam első éve tulnyomóan a gazdasági gyakorlati kiképzetésüknek van szentelve. A második és harmadik tanéven viszont elméleti előadások csak délelőtt tartatnak, a délutánok pedig a különböző szakgyakorlatok céljaira vannak fentartva.

— **A Berlitz-iskola vizsgálja.** Tegnap folyt le a Rose féle nyelviskola alsó tanfolyamainak szünidei vizsgálja a közönség óriási érdeklődése mellett. A Collegium nagy olvasó terme zsúfolásig megtelt társadalmunk színe-javával. Hivatalosan jelentek meg a helybeli középiskolák kiküldöttjei úgy az összes fiú, mint leányiskolák részéről. A vizsgálatot Dr. Ferenczy Gyula collégiumi prorektor nyitotta meg emelkedett beszéddel, melyben Berlitz módszertől általában és a helybeli nyelviskolának kitűnőségéről szólt. A vizsgálat mindvégig német és francia nyelven folyt és lélekemelő volt az a hatás, mit a tanítványokkal való közvetlen beszélgetés a közönségben keltett. A 24 vizsgázó között csak alig akadott egy-kettő, kin meglátszott, hogy küzd a kifejezések nehézségeivel. A vizsgálat végével a bizonyítvány kiosztás következett, miközben a legjobb tanulók még külön jutalmat is kaptak. Ezek voltak: A német A) tanfolyamban Biró Zoltán VIII. gimn. tanuló, Csengeri Imre IV. gimn. és Nagy Béla II. gimn. tanulók, végre a francia tanfolyamon Lefkovits Irén felsőbb leányiskola IV. o. tanuló.

— **Beiratás a debreceni zsidó polgári iskolába.** Az 1906—7. iskolai évben három osztályval megnyílt debreceni új zsidó polgári leányiskolába szeptember 3-ig lehet beiratkozni mindennap

d. e. 9—12-ig a zsidó elemi iskola igazgatói szobájában (Kápolnási-utca 3. sz.) Végleg főlvetetnek azok, kik az elemi iskola IV. osztályát, vagy a polgári iskola megfelelő osztályát végezték; másoknak megfelelő főlvetéletet kell tenniük. Az iskola főlveteli vizsgálatot kell tenniük. Az iskola ünnepies megnyitása szeptember hó 4-én lesz: a rendes tanítás szeptember hó 10-én kezdődik. Szeptember hó 3-tól 8-ig az igazgató adhat engedélyt a beiratkozásra, azontul az iskolaszék. Beiratási díj 5 kor., tandíj hitközségbeliéknél 60, másoknak 90 korona, a tandíjnak legalább negyedrésze a beiratási díjjal együtt fizetendő; a július hóban elözetesen beírt tanulók tandíj fizetés végett szintén tartoznak jelentkezni szeptember 3-ig. Tandíjkezdvevényért való folyamodványok szeptember 8-ig adhatók be. Minden egyébről a polgári iskola igazgatója, Dr. Kardos Albert nyújt felvilágosítást, akivel a szülők a beiratkozás napján d. e. 11—12-ig értekezhetnek az elemi iskola igazgatói helyiségben, azontul pedig délután 3—4-ig a polgári leányiskola helyiségében (Arany János utca 40 sz.) Debrecen, 1906. augusztus hó 25-én. A zsidó polgári leányiskola iskolaszéke.

— **Beiratások** a hajduböszörményi ref. főgimnáziumban 1906. szeptember 1-én kezdődnek és szeptember 8-ig tartatnak, mely idő alatt a tanulók felvétetnek.

— **Carmellini-est a Bikában.** Szép számú közönség előtt tartotta előadását szombat és vasárnap este Carmellini mester. Szórakoztató műsora, melynek nagy része eddig ismeretlen és bámulatosan meglepő számokból áll, a legnagyobb élvezetben részesítik a nézőt. Aki ügyes mutatványokat akar látni, nézze meg ma este a Carmellini előadását, mert ő a maga mesterségében igazán páratlan művész ember s különösen spiritisztikai mutatványai teljesen fölötte állanak az eddig látott ilyenmű mutatványoknak. Carmellini mutatványait élvezetes humoros előadással fűszerezi. Csak még ma kedden és holnap szerdán este új műsorával a Bikamulató színpadán.

— **Új polgári fiúiskola.** Az Abeles-féle fiúinternátus polgári fiúiskolával bővül, melynek I. II és III. osztálya már f. é. szeptemberében megnyílik. Beiratásokat naponta 11—12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr-u. 3.)

— **A „Hajdumegyei népbank”** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Ötven koronát kap** az, a ki nem tudja, hogy Mentze Henrik újdonságok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

— **A „Magyar Király” kávéházban** ma és a következő napokon Földes Szerén hegedűművész és Szabó Irén zongoraművész 12 tagú női zenekarával zeneestélyt tart. A n. é. közönség pártfogásáért esedezik Erős Jakab kávé.

— **Iskolai év kezdetére** ajánlom dusan felszerelt raktáram leány- és fiúfehérművekben, harisnyák- és kötényekben. Saját készítményű deák-paplanok a legolcsóbb árban Asztalos Józsefnél Kossuth-u. 4.

— **Cimbalomvételnél** ingyen tanítás saját, cimbalom iskolámba, még részletfizetőknél is. Iskola-hegedűk 7 koronától. Kérem kirakatomat megtekinteni, 50 százalék engedmény, október 1-ig csakis tanulók. Komáromi M. műhangszerkészítő Jó sef kir. h. utca 2. — Nagy hangszer-műhely.

— **Cimbalom-iskolába** szeptember hó 1 étől lehet beiratkozni. Tandij havi 6 korona. Csak kottából. — Piac-utca 49. Zongora teremben

Három éves öngyilkos.

Marólugot ivott.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 3.

A debreceni közpórház belgyógyászati osztályán ápolás alá vettek egy három éves kis fiút, aki marólugot ivott. A szerencsétlen kis gyermek esetéről tudósítónk a következőket jelenti:

Burján Andrásné pacsirta-utcai lakásán magára hagyta két kis gyermekét Jolán nevű 8 éves leányát és három éves András nevű kis fiát. A két kis gyermek egész délután vigan játszadozott. Mikor esteledni kezdett, Jolán felment a padlásra és onnan egy üveget hozott le, mely tele volt feloldott maróluggal. A leány a maróluggal telített üveget az udvaron, a kut kávján helyezte el, mert édesanyja itt akart mosáshoz kezdeni még az est folyamán.

A mikor mindent így előkészített, ismét bement öséhez és azzal ismét játszadozni kezdett. Később azonban ismét magára hagyta a kis fiút. András nem győzte bevárni Jolán nővérét és kiment utána, s keresni kezdte az udvaron. Kezdetben a kut kávján megpillantotta a marólugos üveget, azt onnan levette és abból meglehetősen nagy mennyiséget megivott.

A kis fiu a mint a marólugot megitta, elsikoltotta magát és eszméletét veszítve fetrengett a kut mellett. Csakhamar hazakerült a kis fiu anyja, aki rémülten szaladt gyermekével a közpórházba. A öngyilkost itt ápolás alá vették, de kevés a remény ahoz, hogy a kis fiu életben marad. Allandóan eszméletén kívül van, s még a késő éjjeli órákban sem nyerte vissza öntudatát.

Burján Andrásné a rendőrségen is bejelentette a szerencsétlenséget, ahol a bűnügyi vizsgálat megindítása iránt a szükséges intézkedéseket megtették.

TAVIRATOK.

Pofozkodó orosz nagyherceg.

Pétervár, szept. 3. Kinós botránynak volt színhelye ma a cári palota. Wladimir nagyherceg, aki feszült viszonyban áll régóta a cárral és anyacárnóvel, a kihallgatásra jelentkező Trepov tábornokot a cár jelenlétében összeverte és megpofozta. A kellemetlen esetre az adott okot, hogy a cár a Stolypin kabinetbe akarta Trepovot elhelyezni, amit Wladimir nagyherceg ellenzett. A vitakozás hevében Trepovot inzultálta. A nagyherceg izgatottságában epileptikus görcsöket kapott és elesett.

A politikai helyzet.

Eudapest, szept. 3. A nyári szünet után holnap kezdődik meg az eleven élet a politikában. Wekerle Sándor miniszterelnök keddre hívta össze a kabinet tagjait minisztertanácsra. — Ezen az ülésen fogják előkészíteni a legsürgősebb ügyeket, nemkülönben a kiegyezés revízióját. Wekerle és Sze-

rényi államtitkár, akik Kossuth Ferencet Herkulesfürdőn látogatták meg, ma visszaérkeztek Budapestre. A miniszterelnök Kossuth Ferenczel hosszabb ideig tárgyalt, de a nyilvánosságra igen kevés adat jutott. Általánosságban beszélnek, hogy a tanácskozás nem csupán a folyó ügyek miatt tartott. A kiegyezés revízióját is meghánytákvették és ebben a kormány Magyarországnak önálló államiságát élenként kívánja kidomborítani.

Kemény harca lesz a kabinetnek Ausztriával. Ha a két kormány meg egyezésre nem jutna, akkor a király közös tanácskozásra hívna össze egy a magyar, mint az osztrák kormány tagjai.

A közös tanácskozáson a felség maga elnökölne s ha propozícióit valamelyik kormány el nem fogadná, úgy annak le kell mondania.

Kossuth Ferencnek az a véleménye, hogy a kiegyezési javaslatnak a képviselőház elé kell első sorban jutnia s kellő megvitatás után bocsájtathatnak azt a kormányok tanácskozás tárgyává.

Kirabolt vasuti pénztár.

Helsingfors, szept. 3. Az idevaló vasuti állomást a forradalárok megtámadták és a vasuti pénztárt, melyben 9 ezer rubelt őriztek, kirabolták.

Rigó Jancsit meglopták.

Chimay hercegnő ajándékát vették el tőle.

Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.

Rigó Jancsi mindig beszéltet magáról. Egy ma érkezett amerikai lap írja:

A Chimay hercegnővel sz. Ward Klárával való affairja révén világhírre vergődött Rigó Jancsi primásnak, aki jelenleg válogatott emberekből álló zenekarával a 125-ik utcai Harlem Casinóban játszik, újabb kellemetlensége van.

Rigó, aki a Broadway és 54-ik utca sarkán fekvő Carlton Hotelben lakik, szerdán este hangversenyhez hó fehér ingét előkeresve, meglepetve látta, hogy az ing kezelőjéből hiányzik a rubin briliánsokkal kirakott gombok, melyeknek értéke 1125 frank s a mi a fő Chimay hercegnő emlékajándéka. Gombok helyett két piszkos ujj lenyomat jelezte, hogy valaki ellopta őket s hogy a tolvaj nem azok gárdájába tartozik, akik tisztára mosott kézzel járnak.

Rigó ennek folytán sem a szobaleányt, sem pedig titkárját nem akarta gyanúsítani, hanem azonnal jelentést tett a 47-ik utcai rendőrségnél a gombok eltűnéséről, annál is inkább, mert eszébe jutott, hogy az nap délután szobájában egy asztalos dolgozott.

Másnap reggel az ismét munkára jelentkező Fredrick nevű asztalost a rendőrség letartóztatta, ez azonban határozottan tagadja, hogy része volna a lopásban, s a kérdéses inget nem is látta.

A rendőrség nyomozza a tolvajt, de eddig eredménytelenül.]

Törvénykezés.

Megölte a feleségét.

Esküdszéki főtárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.

A múlt esztendő november havában történt, hogy Dombi Miklós hajdunánási ácsmester agyonverte a feleségét.

A gyilkosságnak igen érdekes előzményei vannak. Dombi különválva élt a feleségétől Kéki Zsófiától, és nem igen érintkezett vele. 1905. november hatodikán valahogy összetalálkozott az asszonnyal. Az ellenséges házasság veszekedni kezdtek, s a harc hevében Dombiné épenséggel nem kimélte az urát. Az asszony olyan súlyos sértésekkel halmozta el Dombit, hogy az baltát vett elő és három csapást mért felesége fejére. Az asszony az ütések-től 13 nap mulva meghalt.

Dombit a nánási csendőrség elfogta, s beszállította Debrecenbe, s azóta az ügyészség börtönének foglya. Bűnügyében ma volt az esküdszéki tárgyalás.

A tárgyalás délelőtt 9 órakor vette kezdetét dr. Oláh Miklós elnöklésével. Szavazó bírák voltak Tatay Ferenc Balogh Zsigmond. A közzéval Galánffy János dr. királyi ügyész képviselte, védő dr. Balázs Bertalan volt.

Rendes esküdtékül kisorsoltattak: Várady Ignác, Deutsch Lajos, Békés Lajos, Ókrós József, Diószegi János, Király Imre, Gedeon Béla, Lókody Sándor, Róth János, Tolnay Dániel, Havas Kálmán, Rosenberg Adolf, Pótesküdték lettek Kémer Adolf és Seres Lajos.

A vádlott Dombi Miklós, akit szürolyos börtönőr kísért a terembe, az esküdszék megalakulása után elmondta a gyilkosság előzményeit. Felesége folyton veszekedett vele, s veszekedés közben mindig ő, a férj húzta a rövidebbet. Az ilyen civakodások után gyakran otthagya az asszony urát egy pár hétre, magához véve megtakarított pénzecskéjükből jókora összeget. Ennek pedig az lett a következménye, hogy az annélkül is rosszul ment mesterség mellett az anyagi végromlás kezdte kerülgetni a Dombiék házáat.

A férj végre megunva az örökös perpatvart elhatározta, hogy elválk feleségétől s minthogy a ház az asszony hozományát képezte, ő költözött el lakásukból. A törvényszék úgy határozott, hogy a ház elválásuk befejezéséig közös tulajdomban képez és így Dombi mint gondos gazda házukat jókarba igyekezett tartani.

A gyilkosság napján november 6 án is a véget ment el házukhoz, hogy ott némi javításokat végezzen. Alig tette azonban be lábát az udvarba a felesége rögtön neki rontott:

— Hogy merén az portámra jönni, takarodjék ki azonnal.

Dombi hallgatagon türve felesége durva szavait és a hátsó ajtón igyekezett kifelé. Minthogy azonban azt bezárva találta kénytelen volt visszafordulni. Egyszerre csak újra szembetalálta magát feleségével, ki újból rátámadt, sőt a kezében levő seprőnyéllel is végig huzott rajta. Dombi erre annyira feldühödött, hogy a nála levő ács fejszével kétszer fejbe vágta a szorencsétlen asszonyt, a ki sérüléseibe 13 nap mulva belehalt.

A mai tárgyalás folyamán vádlott azzal védekezett, hogy pillanatnyi felindulásában követte el rémes tettét. Ezt a gyilkosságnál ép jele: levő Ari József tanu megerősíti Dombi védekezését. A többi tanuk kevésbé fontos valóságokat tettek, melyek inkább a véres eset utáni történetekre vonatkoznak.

Késő esti órákban került a sor a vád és védbeszédre.

A perbeszéd után az esküdtek igazmondása alapján a bíróság egy évi börtönrre ítélte Dombi Miklóst.

Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1906. szept. 3.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készürő ártartó, határidők ingadozó, zárlatkor javultak.

1906. októberi buza	7 16.—17
1907. áprilisi buza	7.42.—43
októberi roza	6 14.—15
1906. áprilisi roza	6 26.—28
októberi zab	6.63.—64
áprilisi zab	6.71.—72
1907. májusi tengeri	5.11.—12
1906. júliusi	—
1906. aug.	—
szeptemberi	5.83.—84
1906. augusztusi repeze	16 30.—35

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

36 Irta: Rákosi Viktor.

És az öreg Jusszuf fölemelkedett és kiment az udvarra. És ott a kavargó hóban leterítette szőnyegét a fagyos földre és kelet felé fordulva, lefeküdt és sokáig buzgón imádkozott. Azután bejött, a kucába terítette bundáját, reménytelen szívénél elaludt és boldogan mosolygott, mert álmában bizonyára Ayshával játszadozott.

Másnap reggel Jusszuf megjelent a kolostorban. s beüzente a kapussal, hogy kihallgatást kér a fejedelem asszonytól. A fejedelemasszony azonnal fogadta, s az öreg török elmesélte családjá pusztulásának történetét, s kérte a fejedelem asszonyt, mondjon el mindent amit a kis Aysháról tud. A fejedelemasszony elmondta, hogy találta meg holt anyja karjai között egy orosz közlegény a kadikóji tábor helyén, hogyan vitték az ezred után, hogyan vette pártfogásába a tisztikar és a legénység, hogyan került a zárdába, s hogyan vitték el Oroszországba. Végül előhozta s megmutatta Jusszufnak a kis Aysha emlékül ott maradt török ruháját. Jusszuf sirva esőkolgatta a ruháskát s most már bizonyosra vette, hogy ez az ő régen elvesztett kis unokája, akit Allah kedvező kegyelme ime visszajuttat hozzá.

E pillanatban megszólalt fejük fölött a nagymisére hívó öreg harang, Jusszuf

leejtette kezéből Aysha ruháját s arca elkomorodott. Egy darabig mereven nézett maga elé, mintha a harang zugásából valami izenetet akarna kiérteni, azután ráemelte szemét a fejedelemasszonyra és így szólt:

— Látod jó asszony, a kettőnk beszélgetésébe beleszólt a keresztények Istene a szava. Hallod hogy zug? Tudod-e mit jelent ez jó asszony?

— Tudom emberséges muzulmán. Ez azt jelenti, hogy Aysha...

Az öreg Jusszuf felemelte kezét. — Ne mond ki jó asszony, én érzem hogy mit akarsz mondani. Erzem, mert a szívemet összeszorítja valami névtelen fájdalom. Azt jelenti ez a fájdalom, hogy alig találtam meg, már is elveszítettem, mintha elveszítettem volna.

A fejedelemasszony részvétellel tekintett rá és így szólt:

— Hátha nem is a te leányod, jó ember. Hisz Aysha név alatt száz meg száz leány lehet.

Az öreg végig simította homlokát. — Bár igazad volna. De minden dolog egybevág. Ez az én unokám, a kit elveszítettem, azután nyomára akadtam és újra elveszítettem. Mert ugy-e, hogy ezt a kis lányt kereszténynek nevelték?

— Ez bizonyos, — Akkor nincs itt mit keresnem. Ti jók voltatok, hogy nem engedtétek kint a havon meghalni. A ti Istenetek fizessen meg nektek. De a lelkét mégis csak megöltétek. Békesség veled és minden hozzátartozóddal

Ezzel az öreg Jusszuf leballagott a garádcson és elhagyta a kolostort. Aztán lement a kocsmába, fizetett, nem szólt senkinek egy szót se, csak a legényt utasította arra, hogy fordítsa az ökröket fejfelé Sztambul felé. Mert nem mennek a drinápolyi vásárra. Nem mennek többet semmiféle vásárra.

Folytatjuk.

A konyári Sóstó.

Biharmegyének ezen valóban páratlan gyógyfürdője, mely számtalan tanujelét adta már, hogy főképp a helyi görvénykor, csontszu, csontvelőlob, kőszvény és csuzos bántalmak gyógyításában páratlan a maga nemében. Ez a fürdő, melynek jótéteményét főleg a nehéz munkával foglalkozó gazdánép élvezi, lassan feledésbe került azáltal, hogy feltámadtak modernebb, de kevesebb gyógyhatású hasonló fürdők és csak azért, mert a konyári sóstó-fürdő hosszú évek óta oly kezekben volt, kik semmit sem áldoztak eme fürdő jó hírnevének fentartására.

Végre a konyári Sóstó mostani tulajdonosa azon fáradozik, hogy eme jó hírnevet megint talpraállítsa és ezt főleg azáltal, hogy első sorban már most kezdi meg a konyári Sóstó jövő évi fürdő-évadra ujonnan való átalakítását és ez után a fürdő a modernebb fürdők sorába lép.

A konyári Sóstó medre már hosszú évek során át a sok esővíz által teljesen beiszaposodott, úgy hogy a tulajdonképeni nagy gyógyhatású szikso talajt egy 70—80 cm. magas iszapréteg fedte, melyben évről-évre több sás és más növények gyökeret vertek, úgy hogy eme nagy tóból már június havában is alig látszott egy csekély víz.

A fürdő buzgó igazgatósa próba ásásokat tett és már 80 cm. mélységben tiszta sziksoára talált, sőt 100 cm. mélységben már 18 cm. tiszta sárga szikes talajvizre találtak, melyet újabb vegyelemezés végett felküldöttek Budapestre az állami vegyelemezési intézethez,

Ma fogtak hozzá a tó medrének kiásásához és a tó medre 1 méter mélyre le lesz ásva 100 méter átméretű körben, körös-körül pedig 400 darab fenyőfából sétányt létesítenek.

Azonkívül a télen át egy közös fürdőt építenek és ha tényleg sikerül a tó vizét 100—120 cm. magasságra hozni, úgy egy uszoda és csolnakázó van tervbe véve.

Valóban ráfér a konyári sóstóra és megérdemli eme tulajdonos — ki nem riad vissza semmi anyagi áldozattól, hogy e régi jó hírnevű vállalatát a nagyközönség is pártolja.

Egy kis hátránya van még e fürdőnek és ez a közlekedés, mely hamarosan elintézhető lenne a Debrecen—nagyvárad villanyos vasut által. Ez most megint egy évre kitolatott, de reméljük, hogy ezt is nyélbe fogják ütni és akkor könnyen ki-rándulhatunk a konyári Sóstóra.

Dacára a nagy munkának, a fürdő még október 1-éig marad nyitva és naponta lehet fürödni.

D.

László Zsigmond ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Caspó-utca 30.

Zongorák

Pianinók, Czimbalmok

bérbe kaphatók

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában,

Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,

valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan.

Kapható

Félegyházy János

Fiumei és Trieszti kávébehozatali üzletében

Piac- és Miklós-u. sarok.

Az iskolai év kezdete alkalmából

ajánljuk
dusan felszerelt raktárunkat
a t. szülők szives figyelmébe

Fiu- és férfi ingek.
Lábravalók és harisnyák.
Nyakkendők, paplanok.
Madráczok és flanell takarók
nagy választékban feltűnő olcsó
szabott árakhoz

SZABO LAJOS FIAI
vászon- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utca.

Mamák és tanítónők

becses figyelmébe ajánljuk
mindennemű **iskolai kézi-
munka cikkek** és szakér-
tően vezetett nagyválasztéku
Előnyomdánkat

Füstös Testvérek

Piacz-utca 12. szám.

Angyal Drogueria.

Rác Herman

DEBRECZEN, Főtér 42. sz.
Lamprecht-palota.

Különlegesség: Bel és külföldi
árúkból, köt-
szerek, és betegápolási cikkekben.

Arckrémek, festékek,
szivacs, piperecikkek,
illatszerek, gazdasági
cikkek, rovarirtó sze-
rek stb. a legnagyobb
választékban kapható.

Tenyősztojás

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss
darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,
BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

Iskola idényre

Leány kötények, fehérne-
mők, zsebkendők legol-
csóbb beszerzési helye

Márton Gyula

divat és rövidáru üzletében
DEBRECZEN, Piacz-u. 9.
Bika szálloda mellett.

Debreczeni Hitelbank

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. Széchenyi utca sarok.

Kölsönöket adunk

váltókra, kötelevényekre és folyó számlára a
legelőnyösebb kamattal.

Elfogadunk takarékbetéteket

betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölsönöket ad

földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölsönöket ad

vállalkozóknak, és bérletnek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat

értékpapírok vételére és eladására.

Kölsönöket nyújtunk

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék
pénzügyintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat

az intézet kebelében alakult hitelrészecske-
portban.

Ércpénzek és külföldi bankjegyek

beváltása.

A magyar kir. szab osztályorszájáték

főelárusító helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

Magasított kétvasú ekefestek



LACZKA LÁSZLÓ

gőzmozgós raktár, gépkatonák és gépjármű mőhelye, saját
gyártmányú ekek és gazdasági gépek raktára
DEBRECZEN
Központi utca 11. Béklyu-utca 6. sz.
Raktár II. Béklyu-utca 6. sz.
Előnyös feltételek
Pontos és jutányos kiszolgálás
Készít és állandóan raktáron
tart többféle egyetemes eke-
ket, rőp- és szecskavágókat
tengőri mőrszólókat jőállás
melletti Elvállal mindennemű
vasár- és mőködés munká-
kat u. m. csőplőgőptengőlyek
kovásolását, mindennemű gép-
részek vasozás-
gályozását és
gyártását, gaz-
dasági és ipari
gépek, egyes és
kettős ekek szab-
szóró javítását

Kiválóan képes orjonyosítani Magyar
és külföldi ekeket.

Konkolyozó, gabona-szóró, rősta és tengőri mőrszóló kőszőbe is adatik

Előnyben részesítjük a kősző ekeket

Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és nőttől
a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN

A Maradék áruházat megvettem

és a raktáron levő összes árukat u. m.

Szővetet, kartont, delint, schifont, vásznat, canavásznakat méter és vég számra, női és
férfi ingeket, kendőt, harisnyát stb. minden elfogadható árban elárusítom.

Mindenkinek saját érdeke hogy felhasználja ezen alkalmat.

Kiváló tisztelettel

Sugár Dezső

DEBRECZEN, Piacz-utca 19. Bika szálloda mellett.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

Gazdák figyelmébe! Sonnenberg M. D. Utóda Vass J. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz- és zsinagárak raktára, ponyva- és zsák kölcsön-intéze: Debreczen, Széchenyi-utca 6.



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Pénzkölcsönt leggyorsabban kieszközöl havi törlesztésre iparosoknak, hivatalnokoknak, kereskedőknek. Amortizációs kölcsönt birtokokra 4 1/2 % ra 50 évig, mely kamat már a tőkét is törleszti 300 koronától felfelé. Wilcek Budapest VII. Munkás-u. 4. Válaszbélyeg.

Egy száz holdas birtok jó fekete föld Szilágymegyében eladó. Értekezni lehet Csapó-utca 56. Szabó József tulajdonossal.



Ora és ékszer javításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső óra- és ékszer üzletében Fötér 12. Stenczinger ház. Dus választék órák és ékszerekben.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piac-utca 26. nagytársda mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskolai táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohánytárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.

Kóser tiszta házi koszt jutányos áron kapható Hatvan-u. 13. sz. alatt a földszinten.

Eladó új ház a vargakertben a vasúthoz közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, Fűvészkert-utca 2. számú kőszőrüs műhelyben.

2 utcai szoba, mely irodának is alkalmas (külön lakosztály), 1 utcai szoba butorozott, bármikor kivehető Fűvészkert-u. 14. sz. a.

Csizmadiá tanoncokat napibér mellett segédtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a fötér közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Tankönyvek az összes fiu és leányiskolák részére fél áron kaphatók Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. Írószerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők. Telefon 374.

Főtrafik udvarán 3 szobás helyiség pincézék kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél Piac-utca 43.

Monogramok és egyéb himzések készítése jutányosan elvállaltatik. Boldogfalva u. 4. szám alatt.

Rófós szakmában jártas fiatal segéd egy és tanuló felvétetik Sugár Dezsőnél Piac-utca 19. szám.

Hangszer készítőnek való fiut tanulónak felvesznek Komáromi M. József kir. h. utca 2.

Fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik Miklós-utca 22.

Jó írású leány címzéseket házhoz elfogad. Czim a kiadóba.

Gsemege szállót ajánlok kereskedők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szálló kivitele Debreczen. Telefon 294.

Villanycsengő jókarban tartási bérlet 3 koronától kezdve, javítások rendkívül olcsón Krausz Kálmánnál Hatvan-utca 2.

Akác méz kilója 60 krajczár, 5 kiló 2.75 krajczár Jancsó Testvérek méhészetében Simonffy ut Sesta kert.

2 ágy ruganyos madraccezal 2 nachkaszli olcsón eladó. Czim Széchenyi-u. 32.

Kereskedelmi végzett leány pénztárnoknőnek felvétetik Kontsek Gézánál.

2 szoba, előszoba, konyha és pincze Kossuth-utczán a színházhoz közel kiadó. Czim a kiadóba.

Szabóság állandó alkalmazást kap Hrabeczy Antal ruhafestő és tisztító intézetében Széchenyi-u. 42

Tanulóleányok fizetéssel felvétetnek a gőzmosóházban Széchenyi-u. 42.

Megvételre kerestik egy jó karban lévő használt kopirprés. Czim a kiadóhivatalban.

1 fanyelű sopró 15 kr. 10 db vételnél ár- engedmény. Glück Izidor Péterfia-u. Ugyanott egy íróasztal eladó.

Rugyanta bélyegzők legolcsóbban megrendelhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol óriási választék áll rendelkezésre.

Vinczelléri állást keresek. A szőlőműveléshez kitűnően értek. Czimem a kiadóhivatalban.

2-3 iskolás gyermeket teljes ellátásra elfogad izr. család. Czim a kiadóhivatalba.

Nincs többé kőszvény!

Ha makacs csusz, rouma és mindenféle külső fájdalomtól szabadulni akar, vegyen egy nagy üveg **híres**

király-balzsamot,

melynek kiváló gyógyhatását jeles orvosok is elismerték.

1 nagy üveg 2 korona utasítással.
Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám.
Arany-egyszervu gyógyszerész.

Nincs többé csusz!

Iskolás fiuk és lányok

részére ajánlunk

Fehérneműeket

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, kézelő, nyakkendő.

Asztalneműeket

törülközőket, zsebkendőket, Matracz, Paplanok, Flanell takarók, kötenyek. Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tankönyvek

kiváló erős tábla, lenczerna füzéssel jutányos árban költetnek

ANTALFY FERENCZ

könyvkötészetében Piacz u. 31., a városházzal szemben.

Tíz krajczáros kötések is készülnek.

Málnási Mária

és

Málnási Siculia

gyógyvizek

Friss töltésben

Kontsek Gézánál

kaphatók. — Kossuth-utca.

Eladó

egy jövedelmező szép nagy új ház a Vilmos huszár lakotanya mellett. Kévs pénzzel megvehető. A ház eladási ára 9 ezer forint. A vételhez elegendő 1500 fo int készpénz, a többi rajta maradhat törlesztéses kölcsönnek. Az utcai frontra van nyolcz ablak, nagy udvar, 6 rendbeli lakás mellékhelyiségekkel, 8 méteres téglá istálló eseréppel fedve, a faskamrák szintén eseréppel fedve. A házon két külön bejáratu nagy kapu van, két külön udvarral, nagy sertés ól és baromfi udvar. Szabad jó levegő. A ház téglá épület, cement eseréppel fedve, 10 évig adómentes. Nagyon kedvező vétel. Az eladást eszközözi

NAGY LAJOS

irodája Debreczenben, Csapó-u. 18. sz. ahol a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítás nyerhető.

Szoba- padlólakk

„Tuiipán“ védjegyű eredeti magyar gyártmány, valamint por és olajba tört festékek a legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festék- és zsiradék nagykereskedőknél
DEBRECZEN, Csapó-u. 10.

Kölcsönöket

legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít. Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Megnyilt! Megnyilt!

Merkler Soma

Piacz-u. 43. sz. alá
áthelyezett ernyőgyára,
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők

a legkényesebb igényeket is kielégítő
dus választékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javítások és áthuzások
olcsón és pontosan eszközöltenek.

Iskola-idényre
gyermek-ernyők 80 krtól feljeb.



Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Eladó uri lak

a Szentanna-utca végén, a bába képezde mellett. Modern új épület öt szobás lakosztály, öt méteres szobákkal, előszoba, fürdőszoba teljesen felszerelve és vízvezetékekkel ellátva, éléskamara, nyárikonyha, cselédszoba angol klosett, mosóház, sertésól stb. A lakásban cserépkályhák. Jó vízű kut, szivó-nyomó. Sötét és világos pineze betonirozva. Külön baromfi udvar. Villaszerű beosztás. Szabad levegő. Lóvasuti állomás, eladási ára 9300 forint.

Bővebb felvilágosítást nyújt

NAGY LAJOS

„Első Debreczeni Adásvételközvetítő Irodája“ Debreczenben Csapó u. 13

Általános Takarékpénztár

Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,

előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvköveteléseit leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitel nyújtása az intézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betétöket elfogad gyümölcsötetés céljából, betéti könyvecskékre, cheque-számlára és pénztári jegyekre 4%, kamatozás mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, várható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsönöket engedélyez 10—65 évig földbirtokokra és forgalom képes házakra.

Törzsdol megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely piacára.

● Közelebbi szó vagy irásheli felvilágosítással készséggel szolgál az intézet

ügyvezető-igazgatója.

Az iskolai év

kezdetére!

Oriási választékban

feltűnő olcsó árban vásárolhatók.

Téli kabátok

folyton készülnék a legújabb divat szerint.

Újazi gyermek kabátok 4-től 11 évesek részére 6 K 50, 7 K és feljebb.

Növendék öltönyök 12-től 16 évesek részére 11 K, 14 K és feljebb.

Gyermek felöltők 9 K 10 K és feljebb.

Valódi zsolnai loden gyermek öltönyök 10 K 12 K és feljebb.

Deák felöltők a legújabb divat szerint 18 K 20 K és feljebb.

mérték szerinti osztály.

Feltűnő nagy rakár

Frank Rezső

Debreczen legnagyobb ruha áruházában, a „Bika“ szálloda mellett.

Keztyűk

sérvkötők, haskötők, hátegyenesítők,
gummi görcsér harisnyák és nadrágtartók
vásárlásánál ne mulassza el

Schön Sándor

keztyü-, kötszer és orvosi műszertárát felkeresni

DEBRECZEN, Piacz-utca 12. szám. (Stenczinger-ház.)

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Fő-tér, a magy. kir. postával szemben.

Áruházában levő mindennemű öltönyök, színre, minőségre és olcsóságra nézve első helyen állanak. Kizárólag csak a tulajdonát képező eredeti modelljei szerint készült férfi-, fiu- és gyermekruhák vannak raktáron.

Minden darab saját műhelyében, személyes felügyelete alatt készül.

Az ország minden nagyobb városaiban hatalmas fiók-telepek.

Alapított 1845-ben.

A legfőbb ereszény is hely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekeit a bevásárlásnál nem vezérli, de **alig veszít súlyból**, ha író-, rajz és taneszközökből csak feltétlenül szükségeseket szerzik be **solid árakban**

Mihály Sámuelnél,

papirkereskedés, könyvnyomda
DEBRECZEN, Főtér 30. szám.
Telefon 106. Telefon 106.

Alkalmi vétel!

Eladó ház a Csapó-utca, illetve Arpádtér végén. Kedvező alkalom. Kedvező fizetési feltételek. Ára csupán 2500 forint. Új téglapépület cseréppel fedve. Három szoba, konyha, kézi-kamra, nyári konyha, nagy fűszertővel. Jó vízü kut. Külön baromfi udvar. Fialat gyümölcsfák és csemege szálló.

Az eladást eszközli

a NAGY LAJOS

Első Debreczeni Adásvételtkövetítő Irodája Debreczenben Csapó-utca 13. szám, ahol a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítás nyerhető.

Vigyázz!
Kékre festett kirakat.

LÖWY F.

Piacz-utca 24. sz. a.

Kistemplommal szemben.

Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz!
kékre festett kirakat.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Saját érdekében kérem,

hogy mielőtt női ruhaszövetekben, delainekben, Batisztokban, Blous- és ruhahelyekben, szóval bármilyen rufós és rövidáru cikkekben szükségletét beszerezné, — látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

Minden vevő, aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, művészies kivitelű élelnagyságu képet készítek, — a rajta levő papirkeretért 1 frt 50 kr. fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok.

Igen csinos, szép, das raktárt tartok, női és férfi fehérneműekben, vászon, chiffon, kanavaszaim jobbak, mint bárhol.

Paplanokat mérték után is készítek.

Nyomatott Hoffmann és Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

Nincs több sertésvész!

Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becserjáját károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és kosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde” (Alapított a hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovát, Debreczen mellett, Kosuth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.
Kapható minden gyógyszerertárban. Főraktár: Török I. Budapest.



Kérem a cégemre nagyon figyelni.

Debreczen legszebb és legnagyobb férfi-, fiu- és gyermek ruha áruháza

Piacz-u. 41., a nagytraffkkal éppen szemben.

Saját érdekében kérem, hogy mielőtt más üzletet meglátogatna, nézze meg a nálam levő, dusan felhalmozott raktáramat, mivel nálam az árak olcsóbbak mint bárhol.

Ujdonságok folyton érkeznek!

Tisztelettel

GERŐ E. ERNŐ

Piacz-utca 41. szám.

Az árak nálam olcsóbbak mint bárhol.

Debreczen legszebb áruháza.

Üzleti elvem: Elni és Elni bagyni.